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JACQUES OFFENBACH

Grand Concerto („Concerto militaire“) I 45ʹ 
pro violoncello a orchestr  
(česká premiéra kritického vydání originální verze z roku 1847)
Grand Concerto („Concerto militaire“) 

for cello and orchestra 

(Czech premiere of the critical edition of the original 1847 version)

1. Allegro maestoso 
2. Andante

3. Rondo: Allegretto
přestávka I 15ʹ
SERGEJ PROKOFJEV

Symfonie č. 5 B dur op. 100 I 45ʹ
Symphony No. 5 in B flat major, Op. 100
1. Andante 

2. Allegro marcato  

3. Adagio 

4. Allegro giocoso
Petr Nouzovský violoncello / cello
Filharmonie Brno / Brno Philharmonic
dirigent / conductor Case Scaglione
Letos v červnu si připomeneme 200 let od narození francouzského skladatele německého původu Jacquese Offenbacha (1819–1880) – na jedné straně populárního a obdivovaného miláčka pařížského publika, Mozarta ze Champs-Elysées (Gioacchino Rossini), na straně druhé zavrhovaného kašpara s rostoucím příjmem (Hector Berlioz), který způsobil operetní šílenství a debakl vkusu a opíjel Paříž (Camille Saint-Saëns) operetami – veřejným zlem, jež mělo být zardoušeno jako škodlivé zvíře (Émile Zola). I přes hlasy, kterým byl úspěch dobývaný lehkou múzou podezřelý, si Offenbach díky své svěží melodické invenci několika nadčasovými operetami (či komickými operami), utahujícími si z pařížské společnosti a nezřídka parodujícími manýry velké francouzské opery, zajistil nesmrtelnou slávu.

Už méně známý je dnes fakt, že papá Offenbach byl i jedním z největších violoncellových virtuosů své doby a že pro svůj nástroj složil řadu skladeb, mezi nimiž se vyjímá Grand Concerto pro violoncello a orchestr, označované též jako Concerto militaire – dílo, které potkalo zvláštní osud a které můžeme v plném rozsahu a kráse docenit teprve v posledních letech. Sám Offenbach premiéroval první větu v dubnu 1847 a je pravděpodobné, že koncert pak hrál při dalších příležitostech, třebaže zdokumentované je pouze provedení v jeho rodném Kolíně nad Rýnem v říjnu 1848. Skladba poté upadla v zapomnění a objevila se teprve v následujícím století, kdy skladatelův vnuk Jacques Brindejont-Offenbach předal violoncellistovi Jeanu-Maxi Clémentovi rukopis první věty a dochované klavírní skici, na jejichž základě Clément vyhotovil druhou a třetí větu. Vznikla tak virtuózní rarita obohacující violoncellový repertoár – ale to bylo tak vše… V té době už nejspíš nikdo ani netušil, že Offenbach dokončil a instrumentoval celé dílo, které do původní podoby zkompletoval až Jean-Christophe Keck, editor kritických vydání Offenbachových skladeb; pátráním málem detektivním se Keckovi podařilo v Historickém archivu města Kolína nad Rýnem objevit rukopis Andante a v Kongresové knihovně ve Washingtonu finálního Allegretta. Novodobá premiéra celého díla v původní podobě proběhla v roce 2004 v Paříži (Xavier Philips, Orchestre Pasdeloup, dirigent Alain Pâris), na CD je poprvé natočil o dva roky později Jérôme Pernoo s Les Musicians du Louvre pod taktovkou Marka Minkowského.


Přídomek vojenský získal Offenbachův violoncellový koncert nejspíš kvůli vstupnímu pochodovému tympánovému motivu, ale vojenské názvuky jsou opravdu výrazně rozvinuty teprve ve třetí, nejdelší (dvacetiminutové) větě: evokují je burcující fanfáry žesťových nástrojů, energické marše malého bubnu, ale třeba i smuteční pochod vyvolávající představu procesí přecházejícího přes bojiště. Koncert v sobě snoubí okázalou virtuozitu, kladoucí na sólistu značné technické nároky, s melodickou nápaditostí a důmyslně prokomponovanou dramatickou výstavbou a jako majstrštyk prozrazuje budoucího autora Krásné Heleny či Orfea v podsvětí – v některých momentech by člověk dokonce očekával, že se už už má spustit kankán. Oproti Clémentově ani ne půlhodinové verzi je originál monumentálnější nejen co do rozsahu, ale i co do celkového vyznění a díky kritické edici tak máme možnost poznat dílo, které lze směle zařadit po bok nejvýznamnějším koncertům romantické éry.  

Sedm symfonií Sergeje Sergejeviče Prokofjeva (1891–1953) je řadou děl vesměs velmi různorodých: představovala-li První (Klasická) stylizaci symfonií vídeňských klasiků, dvouvětá Druhá „pouhou“ snahu dokázat ovládnutí soudobé moderní kompoziční techniky a byly-li Třetí a Čtvrtá symfonickými adaptacemi materiálů z opery Ohnivý anděl, resp. baletu Ztracený syn, pak teprve Symfonii č. 5 B dur op. 100 můžeme pokládat za první skutečně „čistou“ symfonii. Prokofjev ji komponoval v létě 1944 (čtrnáct let po Čtvrté a v sousedství prací nad operou Vojna a mír a hudbou k Ejzenštejnovu filmu Ivan Hrozný), maje za sebou definitivní návrat z mnohaletého křižování Evropou a Amerikou do Sovětského svazu a také ponižující nařčení z formalismu (1936); instrumentaci završil v říjnu téhož roku a dílo jako dirigent premiéroval se Státním symfonickým orchestrem SSSR 13. ledna 1945 ve Velkém sále moskevské konzervatoře.

Prokofjevova Pátá patří spolu s Šostakovičovými symfoniemi Sedmou (Leningradskou) a Osmou (zvanou někdy Stalingradskou) k nejsugestivnějším a nejmonumentálnějším symfonickým „plátnům“ vzešlým z přímé zkušenosti s druhou světovou válkou. V době jejího vzniku však již bylo o porážce fašismu prakticky rozhodnuto, a tak ji Prokofjev mohl koncipovat – řečeno jeho vlastními slovy – jako symfonii o velikosti lidského ducha. Podrobnější mimohudební program k ní nepřipojil, přesto bývá Pátá nezřídka charakterizována jako epická – obsah se zdá být jednoznačný.

První věta v sonátové formě je nenásilně dramatická, s širokým hlavním tématem ve fagotech a flétnách exponovaným hned na začátku, převzatým poté smyčcovými nástroji a následovaným vedlejším tématem lyrickým. Scherzo propojuje tokátové a taneční prvky, v jeho motorickém pohybu jsou tvarována témata v pevných konturách. Napětí pomalé třetí věty připravuje nástup optimistického finále, které vedle nových témat přináší i reminiscenci hlavního tématu vstupní věty a svým nábojem připomíná ansámblové taneční scény z baletu Romeo a Julie.

V roce 1946 Prokofjev obdržel za Pátou symfonii Stalinovu cenu prvního stupně, čímž mohlo být symbolicky naznačeno, že generalissimus v této době vkládal do Prokofjeva větší ideové naděje než do Šostakoviče (oceněného ve stejném roce touž cenou druhého stupně). Paradoxy později zahýbaly osudem – Prokofjev zemřel ve stejný den jako Stalin (5. března 1953), povědomí o jeho odchodu i následném pohřbu ovšem zůstalo zcela zastíněno „národním smutkem nad smrtí sovětského vůdce“.

Vítězslav Mikeš

Petr Nouzovský (1982) studoval na Pražské konzervatoři, Hudební fakultě AMU v Praze, Vysoké škole hudební v Drážďanech a na Královské konzervatoři v Madridu. Opakovaně byl pozván do Los Angeles na seminář pojmenovaný podle Grigorije Pjatigorského, absolvoval mistrovské kurzy u Mstislava Rostropoviče, Borise Pergamenščikova a Lynna Harrella. Vystupuje na prestižních pódiích (Concertgebouw v Amsterdamu, Festivalový sál v Bad Kissingenu, Koncertní sál P. I. Čajkovského v Moskvě, Herkulessaal v Mnichově), je pravidelným hostem Pražského jara, MHF Leoše Janáčka či Dvořákovy Prahy. Spolupracuje s dirigenty, jako jsou Jakub Hrůša, Charles Olivieri-Munroe, Petr Altrichter, Caspar Richter, Jan Schultsz, Leoš Svárovský nebo Tomáš Brauner. Odehrál na 1700 koncertů ve 40 zemích světa. V této sezoně koncertuje v Evropě, Severní Americe a Asii mj. s filharmoniemi Krakovskou, Slovenskou či Vestfálskou, s Českým filharmonickým sborem Brno nebo se Symfonickým orchestrem Českého rozhlasu.

Nahrává pro společnosti Dabringhaus und Grimm, CUBE, Albany, Supraphon či ArcoDiva. Jeho CD Vivat Tango natočené s akordeonistou Ladislavem Horákem získalo ocenění The Violoncello Foundation New York jako Nejlepší violoncellové CD roku 2014. Dvojalbum s kompletním dílem Bohuslava Martinů pro violoncello a orchestr (Plzeňská filharmonie, Tomáš Brauner), nedávno vydané prestižní německou společností Dabringhaus und Grimm, obdrželo cenu Prague Classic Awards jako Nahrávka roku 2017, Cenu německých kritiků 2017 a kladné ohlasy v Pizzicato Luxembourg a Frankfurter Allgemeine.

Nejnovějším přírůstkem v diskografii Nouzovského je nahrávka sonát pro violoncello a klavír Bohuslava Martinů, pořízená se švýcarským klavíristou Gérardem Wyssem pro label ArcoDiva.

V letech 2014–2016 byl Nouzovský rezidenčním sólistou Plzeňské filharmonie. Vyučuje na mistrovských kurzech v Třeboni a ve slovenské Modře. Spoluzaložil Mezinárodní violoncellovou soutěž o cenu Gustava Mahlera v Jihlavě. Hraje na violoncello Georg Rauer 1921.

Více na www.nouzovsky.cz.

Case Scaglione (1982) vystudoval Americkou akademii dirigování v Aspenu u Davida Zinmana. Bakalářské hodnosti dosáhl v Clevelandském hudebním ústavu, postgraduální studium absolvoval na Peabodyho institutu u Gustava Meiera. Je držitelem Dirigentské ceny udělované Hudebním festivalem a školou v Aspenu (2010) a Dirigentské ceny Sira Georga Soltiho (2011). V letech 2008–2011 vedl Orchestr Nadace debutujících hudebníků v Los Angeles a od roku 2010, kdy debutoval v Clevelandu, dirigoval významné orchestry v četných amerických městech, Evropě a Asii. Od roku 2011 působil jako asistent a posléze – z podnětu Alana Gilberta – jako pravidelně spolupracující dirigent (Associate Conductor) v Newyorské filharmonii, s níž absolvoval několik úspěšných abonentních koncertů. Vystoupil např. s orchestry v Detroitu, Dallasu, Phoenixu, Sarasotě, Baltimoru, Calgary, Winnipegu, Lucemburku, Lucernu, Lausanne, Tampere, Kristiansandu, Šanghaji, Kuang-čou, Hongkongu, s Juilliardovým orchestrem v New Yorku, Kolumbijským národním orchestrem v Bogotě, Symfonickým orchestrem Oulu, Bruselskou filharmonií, Ulsterským orchestrem, Skotským komorním orchestrem či Národním symfonickým orchestrem RTÉ v Dublinu. Spolupracoval se sólisty jako Joshua Bell, Julianna Avdějeva, Jean-Afflam Bavouzet či Khatia Buniatishvili. 

Úspěšný debut s Württemberským komorním orchestrem Heilbronn v červnu 2016 vyústil ve Scaglioneho jmenování šéfdirigentem a hudebním ředitelem tohoto tělesa s účinkem od sezony 2018/2019. Podobně se vyvinula spolupráce na dvoutýdenním turné s Orchestre national d’Île de France, jehož šéfdirigentem byl Scaglione jmenován s platností od sezony 2019/2020. Spolu s heilbronnským komorním orchestrem vystupuje v prestižních evropských sálech (Concertgebouw v Amsterdamu, Herkulessaal v Mnichově, Musikverein ve Vídni), účinkuje se sólisty, jako jsou Simone Lamsma, Johannes Moser nebo Sharon Kam, a má smělé nahrávací plány (mj. CD s Coplandovou hudbou za účasti klarinetisty Sebastiana Manze).

S brněnskými filharmoniky Scaglione v posledních sezonách spolupracuje pravidelně – poprvé před nimi stanul v roce 2016 v Janáčkově divadle, poté v roce 2017 v Besedním domě a tamtéž loni potřetí. Na třetí spolupráci navázalo též společné vystoupení v moderním sále Národního hudebního fóra (Narodowe Forum Muzyki) ve Vratislavi.
