Francouzská trumpetistka Lucienne Renaudin Vary získala v roce 2016 cenu Victories de la musigue classique v kategorii „Objev roku“ a rozhlasovou stanicí KDFC byla označena za trubkovou senzaci.

Své první album The Voice of the Trumpet, nahrané ve spolupráci s Orchestre national de Lille a Rolandem Villazónem, vydala roku 2017 u své domovské vydavatelské společnosti Warner, druhé album Demoiselle, natočené s BBC Concert Orchestra a Billem Elliottem, jí vychází na podzim 2019.
V sezoně 2019/2020 debutovala v USA na zahajovacím koncertě sezony Národního symfonického orchestru s Šostakovičovým Koncertem pro klavír, trubku a smyčce ve spolupráci s Yujou Wangovou a Gianandreou Nosedou. Poprvé se také představí v Hongkongu v rámci festivalu Le French May spolu se City Chamber Orchestra of Hong Kong. V Evropě se vrací k Luzernskému symfonickému orchestru a Londýnskému komornímu orchestru, s nímž absolvuje dva projekty – turné po jihovýchodní Asii (podzim 2019) a koncert v Londýně (jaro 2020).
V uplynulé sezoně debutovala v Japonsku s Ensemble Kanazawa a podnikla tam turné. Premiérově vystoupila v Concertgebouw s Nizozemským filharmonickým orchestrem a na Tchaj-wanu se Symfonickým orchestrem Kaohsiung, vrátila se do Číny, kde hrála se symfonickými orchestry Suzhou a Xi´an. Kromě sólových koncertů s orchestry je aktivní i jako komorní hráčka. Její projekt Dances (zahrnující akordeonový a taneční doprovod) se na festivalu METIS nedaleko Paříže dočkal širokého uznání.
V minulých letech vystoupila s Philharmonia Orchestra (pod taktovkou Paava Järviho), Královským filharmonickým orchestrem, Mnichovskými symfoniky, na Menuhinově festivalu v Gstaadu, pod vedením Moshe Atzmona provedla ve Finsku Sørensenův Koncert pro trubku. Objevila se v pořadu Stars von Morgen (ARTE/ZDF) uváděném Rolandem Villazónem. Ve své rodné Francii vystoupila v Seine Musicale, na festivalech Annecy Classic či La Folle Journée v Nantes (její koncert s Uralskou filharmonií byl přenášen televizní stanicí ARTE).
Vedle vážné hudby se věnuje i jazzu. V roce 2018 se představila na festivalu Jazz in Marciac, kde hrála před Wyntonem Marsalisem. Na své „klasické“ koncerty nezřídka navazuje v pozdních večerních hodinách jazzovými výstupy s místními hudebníky.

