Milan Paľa (1982), původem slovenský houslista, je jednou z nejvýraznějších postav dnešní hudební scény. Unikátnost jeho hry je nepřehlédnutelná a odborná veřejnost ho právem řadí mezi elitu světových interpretů mladé generace.
Už během studia na Konzervatoři J. L. Belly v Banské Bystrici, poté na Hochschule für Musik und darstellende Kunst ve Vídni a na Janáčkově akademii múzických umění v Brně získal četná ocenění a mezinárodní pozornost na evropských soutěžích. Ve stejné době se zúčastňoval mistrovských kurzů v Curychu (Vladimir Spivakov, Jean Guillou), v soukromé třídě Semjona Jaroševiče se seznámil s ruskou školou Davida Oistracha. Zásadní vliv na formování jeho hudebního projevu však měla spolupráce se skladateli: blízký vztah a úzká tvůrčí spolupráce s Jeanem Guillouem, Jevgenijem Iršaiem a Františkem Gregorem Emmertem vyústila ve vznik množství skladeb „šitých“ mu na míru.
Jako houslista, který rovněž mistrovsky ovládá hru na violu, je Paľa v současné době vyhledávaným interpretem nových děl, který má za sebou velké množství premiér skladeb současných autorů (Jean Guillou, Jevgenij Iršai, František Gregor Emmert, Marián Lejava, Christophe Sirodeau, Tõnu Kõrvits, Erkki-Sven Tüür, Ádám Kondor, József Sári, Ivan Josip Skender, Adrián Demoč, Daniel Matej ad.). V posledních letech se představil na několika prestižních pódiích zaměřených na novou hudbu – mezi nejvýznamnější patří ISCM World New Music Days (2013), Muzički Biennale Zagreb (2015, 2017), Arcus Temporum (Pannonhalma), Melos-Étos (Bratislava) či Hudební fórum Hradec Králové.
Jako mimořádně aktivní koncertní umělec disponuje bohatým repertoárem v oblasti koncertantní literatury. Dráha sólisty ho přivedla ke spolupráci s dirigenty jako Theodor Guschlbauer, Howard Arman, Alexandr Černušenko, Pierre-André Valade, Andreas Sebastian Weiser, Pjotr Gribanov, Ondrej Lenárd, Jakub Hrůša, James Feddeck, Case Scaglione či Marián Lejava.
Enfant terrible sólových houslí, jak byl Paľa označen v jednom rozhovoru, realizoval v letech 2010–2013 unikátní projekt řady pěti dvojalb s nahrávkami kompletní slovenské tvorby pro sólové housle (Violin Solo in the Works of Slovak Composers I–V). Za přínos slovenské hudbě mu bylo uděleno několik ocenění – Cena ministra kultury SR (2014), Cena Frica Kafendy (2015) a Cena Ľudovíta Rajtera (2009). V roce 2014 získal Cenu Nadace Tatra banky za umění za nahrávku Slovak Violin Concertos. V současné době se věnuje projektu Cantūs Moraviae, v němž mapuje a postupně nahrává kompletní tvorbu pro sólové housle a violu moravských skladatelů.
	Neustále se rozšiřující Paľova diskografie (vydávaná na značce Pavlík Records) obsahuje i díla světových autorů. Významné postavení zaujímá nahrávka Bachových Sonát a partit BWV 1001–1006 (2018), kterou pořídil jako vůbec první slovenský houslista. S klavíristou Ladislavem Fančovičem se věnuje nahrávání kompletních sonát pro housle a klavír světových skladatelů (Bartók, Beethoven, Brahms, Grieg, Suchoň, Šostakovič). Výsledkem dlouhodobé spolupráce s dirigentem a skladatelem Mariánem Lejavou je kritikou vyzdvihovaná nahrávka houslových koncertů Albana Berga a Karola Szymanowského, která získala cenu Radio Head Awards 2016.
	Výrazný impuls dodal Paľovým aktivitám nový unikátní nástroj – pětistrunné housle milanolo, obohacené o spodní violový registr. Vznikly roku 2013 v brněnském rodinném Ateliéru Bursík a jméno nesou podle interpreta. Paľa představil nástroj na CD Milanolo (2016) v sólových skladbách, které autoři z různých evropských zemí napsali přímo pro tuto příležitost. Na Paľovu objednávku vzniklo pro milanolo i několik koncertantních děl slovenských skladatelů, jejichž nahrávka vyšla v roce 2018 pod názvem 4 Milanolo Concertos.

[bookmark: _GoBack]www.milanpala.com

=
e ——

e T
e
e Ty s e o o
T T
e




