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1) Oddělení koncertních činností a marketingu
Ve sledovaném období pracovalo oddělení v tomto obsazení: Beáta Sonderlichová – vedoucí oddělení, Sylvie Pospíšilová – manažerka pro zahraničí, Dana Kovaříková – předprodej,  Vladimíra Kubešová-Vojtíšková (poloviční úvazek), kterou od 1. dubna 2005 nahradil Robert Hanč. Po ukončení pracovního poměru PhDr.Sylvie Pospíšilové (k 31. 8. 2005) zastává Robert Hanč pracovní pozici manažera pro zahraničí. Tím došlo k úspoře 0,5 pracovního úvazku a bylo docíleno vyšší kvality a přehlednosti práce.
2) Spolupráce s dirigenty a sólisty, dramaturgie 
V prvé půli roku 2005 proběhla větší (šestiměsíční) část devětačtyřicáté sezony brněnských koncertů Státní filharmonie. Z Velkého symfonického cyklu, jehož šest pořadů ve dvou řadách obsahovalo šest velkých symfonií klasického repertoáru (od Beethovena po Šostakoviče) a výběr skladeb razících nové cesty výrazu soudobé problematiky, zazněly čtyři (reprízované) koncerty. V lednu dirigoval polský host Tadeusz Strugala skladbu pražského Václava Riedelbaucha Pokušení a čin a v Brně poprvé uváděnou Mendelssohnovu Reformační symfonii; v únoru premiéroval (pro Brno) houslista František Novotný za řízení Christopha Campestriniho koncert Miklóse Rózsy, v dubnu uvedl šéfdirigent Altrichter poslední Šostakovičovu symfonii a s manželskou dvojicí zahraničních sólistů (Martinová-Helmerson) Brahmsův Dvojkoncert pro housle a violoncello. Největší zájem publika však vzbudila sólistická účast Pavla Šporcla (hrál houslový koncert Philipa Glasse) v závěrečném pořadu, jehož součástí byla také neobyčejně účinná symfonie Tajemný vrch v Brně zcela neznámého Alana Hovhanesse. Jubilejní padesátou sezonu zahájila filharmonie ve Velkém symfonickém cyklu do konce roku 2005 dvěma koncerty. Na obou z nich se představila velká symfonická díla německých (resp. rakouských) romantiků Brahmse a Brucknera. Jako předzvěst mozartovských oslav zazněl v podání Emila Drápely Mozartův Klarinetový koncert a na druhém koncertě rovněž jako předzvěst významného výročí Suita podle Michelangela Dmitrije Šostakoviče s vynikajícím slovenským basistou Petrem Mikulášem. Za dirigentským pultem stál v prvním případě Christoph Campestrini, druhý koncert řídil Petr Altrichter.
Malý symfonický cyklus pokračoval (a dozněl) třemi ze svých čtyř pořadů. V románsky laděném únorovém vyvážil dirigent Svárovský kontrast avantgardně pojatých Symfonických studií argentinského skladatele Ginastery ke klasické Rossiniho předehře a zejména k závěrečnému Ravelovu Boleru, podaném také jako prezentace hráčské virtuozity. Březnový koncert přinesl příjemné překvapení v kritické situaci: ohlášený a v Brně už dlouho očekávaný dirigent Jiří Kout v poslední chvíli onemocněl a místo něj úspěšně zaskočil (s denním zpožděním) mladý Američan Paul Mauffray – ve velmi obtížném pořadu se Stravinského Svěcením jara. Pokus se zavedením Koncertu na přání v posledním květnovém pořadu rozdělil předplatitele Malého cyklu nejen na „bizetovce“ a „fallovce“ (zvítězila Bizetova Arlézanka, byť v pátek jen rozdílem šesti hlasů), nýbrž i na příznivce a odpůrce tohoto hlasování. Vzhledem ke zřetelné převaze kladně hodnotících posluchačů a ke zvyšujícímu se zájmu o celý Malý cyklus rozhodla se filharmonie rozšířit v následujících dvou sezonách tuto praxi na všechny čtyři jeho koncerty. Od září do prosince měl Malý symfonický cyklus podobně jako VSC na pořadu pouze dva (dvojité) koncerty. V prvním z nich si posluchači zvolili Mozartovu Pražskou symfonii, vedle níž zazněl Pauerův Koncert pro lesní roh se sólistou Karlem Hofmannem. Večer uzavřela populární Enšpíglova šibalství Richarda Strausse pod taktovkou bývalého šéfdirigenta filharmonie Petra Vronského. Na druhém koncertě přivítala filharmonie vynikajícího violoncellistu Torleifa Thedéena, který skvělým způsobem přednesl Saint-Saënsův Violoncellový koncert, jenž vyšel vítězně ze souboje s koncertem Schumannovým. Pořad rámovala díla německá (Hindemithova Nobilissima visione) a ruská (Borodinova Bohatýrská  symfonie). Filharmonii řídil Petr Altrichter. 
Sváteční symfonický cyklus, v loňských dvou večerech věnovaný ještě českým hudebním výročím roku 2004, přinesl v tradičním Novoročním koncertě populárně symfonický pořad dirigenta Miloše Machka se zdařilým sólistickým projevem koncertního  mistra Pavla Wallingera; závěrečný koncert pak přivedl v květnu do Brna Jiřího Bělohlávka, jehož provedení Sukova Asraela  patřilo k vrcholům sezony. Druhé pololetí roku 2005 zahájil úvodní koncert jubilejní 50. sezony (SSC/1), na němž filharmonie pod taktovkou Petra Altrichtera přednesla oblíbenou suitu z Prokofjevova baletu Romeo a Julie, který měl premiéru roku 1938 v brněnském Divadle Na hradbách (dnes Mahenovo divadlo). V provedení České rapsodie Bohuslava Martinů se sólového partu  vynikajícím způsobem zhostil pěvec Ivan Kusnjer, pro varhanní part se podařilo získat Aleše Bártu. K úspěšnému vyznění pořadu výrazně přispěl tradičně špičkově připravený Český filharmonický sbor Brno se sbormistrem Petrem Fialou. Koncert se uskutečnil 15. září v Janáčkově divadle a byl natáčen Českým rozhlasem pro EBU (Evropskou vysílací unii). Na podzim 2005 se uskutečnil rovněž mimořádný koncert, na němž oslavil 25 let s filharmonií její čestný dirigent Caspar Richter. Koncert se uskutečnil 16. listopadu v Besedním domě a byl zařazen jako prémiový pořad do Svátečního symfonického cyklu. V programu sestaveném z děl Händelových, Mozartových, Mahlerových, Bernsteinových a dynastie Straussů, zazněly oblíbené a známé skladby, mapující lidskou i uměleckou dráhu, kterou Caspar Richter za dobu spolupráce s filharmoniky urazil. Nadšený a spontánní výkon orchestru a vřelá odezva publika nenechaly nikoho na pochybách, že další společné projekty budou následovat.
Ze sedmi pořadů Komorně orchestrálního cyklu jich zaznělo v roce 2005 šest a na každém z nich vyvažovala proslulá čísla klasického repertoáru průbojnost skladeb novějších a nejnovějších: mezi domácími skladateli (Slimáček, Zámečník, Novák-Zemek, Bárta) se jako kontroverzní projevil Pavel Novák-Zemek (mimo jiné vítěz jubilejní skladatelské soutěže Státní filharmonie), jehož Serenáda pro anglický roh a orchestr vyvolala mezi interprety i publikem vzrušené diskuse. Interpretační úroveň cyklu byla do značné míry v rukou (sedmi!) sólistů z řad filharmonických hráčů (violisty Jana Řezníčka, houslistky Marie Gajdošové, klarinetisty Emila Drápely, flétnistky Martiny Matušínské, hráče na anglický roh Zdeňka Nádeníčka, hobojistky Hany Bartoníkové a houslisty Pavla Wallingera)
a budiž řečeno, že jejich výkony byly velmi příznivě oceňovány nejen publikem, ale
i spolupracujícími kolegy z orchestru. Ve druhém pololetí roku 2005 se Komorně orchestrální cyklus představil pouze jediným pořadem.Vedle Mozartovy předehry a baletní hudby z opery Idomeneo a jeho půvabné devětadvacáté Symfonie A dur, měli posluchači možnost srovnat umění skvělého německého flétnisty Gabriela Ahumady (Quantzův Flétnový koncert) se sólovými výkony hráčů filharmonie v Klusákově Concertu grossu. Tento zajímavý a posluchačsky přitažlivý program publikum nadchl a jasně ukázal, že spojení populárních klasicistních skladeb s moderní hudbou skvěle funguje a je přitažlivé pro posluchače i orchestrální hráče.
Loni poprvé uvedený Netradiční cyklus byl letos pro překvapivý zájem zdvojen pátečními reprízami a přivedl do Besedního domu publikum zvědavé na soubory, s nimiž se filharmonie rozhodla spolupracovat. Po Pavlicově Hradišťanu z loňského listopadu to byl v červnu nadšeně aplaudovaný Jablkoň; v symfoničtějším pořadu Muzikálních strašidel na sebe brilantním výkonem upozornil korejský pianista Hong-Chun Youn a v závěrečném (Ve víru tance) lucemburský flétnista Carlo Jans. Právě s ním a s Jablkoněm hodlá filharmonie spolupracovat i nadále; po příliš hlučném pořadu Františka Preislera se rozhodla přemístit koncert jazzsymfonické hudby v Netradičním cyklu 2006–07 do Janáčkova divadla. V úvodním koncertu Netradičního cyklu sezony 2005-2006 se představil středoevropský soubor bicích nástrojů Dama Dama a před filharmoniky stanula mladá nadějná dirigentka Gabriela Tardonová. Ačkoli byl pořad složen výhradně ze skladeb soudobých českých autorů, byla reakce publika i odborné kritiky velice příznivá. Atraktivita koncertů bicích nástrojů se zde naplno projevila a filharmonie vyjádřila přání v započaté spolupráci se souborem Dama Dama pokračovat.
Tři ze čtyř večerů Komorního cyklu v tomto roce (celkem jich v cyklu bylo pět) patřily komorním souborům filharmoniků – pro tuto jejich prezentaci byl cyklus před třemi desetiletími vlastně zřízen; v jednom se střídal Nostalgia Quartet s Brněnskými hornisty, jiný patřil Moravskému kvartetu a třetí Triu Gideon. Dubnový byl sólovým recitálem známého pianisty Martina Kasíka. V listopadu uvedl Komorní cyklus program k Mozartovu výročí, na němž koncertní mistr filharmonie Pavel Wallinger a violista Alexander Besa zahráli strhujícím způsobem Koncertantní symfonii Es dur. Vedle ní na koncertě zazněla ještě slavná serenáda Malá noční hudba a Symfonie č. 25 g moll. Jako orchestr se tentokrát pohostinsky představili Czech virtuosi, kteří hráli bez dirigenta. Zařazení orchestrálního pořadu bylo vítaným zpestřením cyklu jinak zcela zasvěceného drobnějším komorním dílům.
Z pětice sobotních matiné, na niž se tentokrát rozrostl cyklus Koncertů pro rodiče s dětmi, zbyla na rok 2005 toliko dvě pohádková pásma, která se v minulosti nejvíc osvědčila a která teď byla pro novou generaci dětských posluchačů patřičně inovována. Ve Sněhurce a sedmi muzikantech (dirigované asistentem Ľubomírem Mikeskou) zazářila jako moderátorka Jana Musilová a byla pozvána uvádět večer Bitva tří císařů v Netradičním cyklu příští sezony. V říjnu měl cyklus KRD na pořadu program s názvem O kouzelné skříňce, kterým provázel zkušený Miloš Machek, a před koncem roku zazněl ještě předvánoční pořad O betlémských pastýřích  s Jakubem Kleckerem
a Kantilénou. Oba koncerty byly hojně navštíveny a měly u malých i větších posluchačů velký úspěch. 
3) Významné umělecké projekty
Mimo stálou nabídku koncertních řad pro posluchače v Brně účinkovala SFB i na koncertech pro cizí pořadatele a na festivalových koncertech. 
První se uskutečnil 6. ledna 2005 v Českých Budějovicích s příznačným názvem „Večer Tříkrálový“. Na programu byly skladby Suppého, Webera, Brahmse, Glinky, Bizeta, Borneho, Smetany a Čajkovského. Koncert dirigoval Jakub Hrůša.
Další hostování SFB vedlo v únoru do Prahy. V rámci koncertního cyklu Symfonického orchestru FOK v Obecním domě zaznělo Webernových Pět kusů pro orchestr op. 10, Mozartův klavírní koncert se sólistou Igorem Ardaševem a Beethovenova Symfonie č. 6 F dur „Pastorální“. Dirigoval Christoph Campestrini.
Orchestr SFB je již tradičním hostem brněnského Velikonočního festivalu, jehož koncerty se konají v katedrále sv. Petra a Pavla. letos se představila s dirigentem Walterem Attanasim a programem Rimskij-Korsakov Velké ruské velikonoce a Gounod Mese solenelle. Spoluúčinkovali zpěváci Zdena Kloubová, Tomáš Černý a Michal Gurbaľ a Český filharmonický sbor Brno.
Před koncertem v Salcburku v dubnu 2005 zahrála SFB koncert v Českých Budějovicích na počest 100. výročí tamějšího Rotary klubu. Program dirigoval Petr Altrichter a zazněly na něm skladby Bedřicha Smetany (Vltava a Valdštýnův tábor) a Dvořákova Symfonie č.8. Českobudějovický pořadatel uhradil náklady na ubytování orchestru a tím se zvýšil výnos z hostování v Salcburku, kde pořadatel nehradil ubytování před koncertem.  
Orchestr SFB měl již tradičně vystoupit pod širým nebem v rámci každoroční akce „Brno - město uprostřed Evropy“ s dirigentem Milošem Machkem. Tento koncert se bohužel neuskutečnil pro nepřízeň počasí.
6. června 2005 vystoupil orchestr v Českých Budějovicích na slavnostním koncertě k 740. výročí založení města. S dirigentem Leošem Svárovským a sólisty Evou Urbanovou a Pavlem Šporclem zazněly skladby Antonína Dvořáka (Symfonie č. 9 „Z nového světa“ a koncert pro housle a orchestr a moll) a dále Smetanovy árie z opery „Libuše“.
Posledním koncertem SFB ve sledovaném období bylo vystoupení v Předkláštěří, v bazilice Nanebevzetí Panny Marie – Porta Coeli, v rámci 3. ročníku festivalu duchovní hudby. Koncert se konal pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraje a zazněly na něm Dvořákovy Biblické písně a Verdiho Quattro pezzi sacri pod vedením Lubomíra Mátla. Spoluúčinkovali sólisté Iveta Jiříková (soprán) a Vladimír Chmelo (baryton) a dále spojené sbory Pěvecké sdružení moravských učitelů, Moravský komorní sbor a Mátlův Akademický sbor.
Před začátkem prázdnin vystoupil orchestr na festivalu „Smetanova Litomyšl“ s Beethovenovou Missou Solemnis  a se sólisty S. Šaturovou, T. Černým, G. Beláčkem a K. Bytnarovou, Českým filharmonickým sborem. Orchestr řídil německý dirigent Georg Schmöhe.
Letošní,už šestý ročník MHF Špilberk konající se ve druhé půli srpna byl rámován vystoupeními hostujících orchestrů. Zahajovací koncert Pražské komorní filharmonie s dirigentem Swierczevským (vzdor svým polským předkům se považuje za Francouze) byl kvůli dešti včas přeložen do Besedního domu, což nebylo nikterak na újmu kvalitě uměleckých výkonů, naopak ve francouzských skladbách v prvé části pořadu mohlo publikum v zaplněném sále ocenit sólové výkony i skutečně komorní souhru hráčů PKF. Protějškem k tomuto vystoupení se stal závěrečný koncert festivalu, na němž odvedl hostující Nový curyšský orchestr pod vedením svého dirigenta Martina Studer-Müllera výkon sice snaživý, ale podstatně matnější. Nicméně publikum, které přišlo hlavně na sólistu Pavla Šporcla, odešlo spokojeno. 
Prvním ze tří vystoupení SFB byl „Letní jazzový večer“, sestavený a řízený Milanem Vidlákem, který také vystoupil jako klavírní sólista. Druhým sólistou byl slovenský trumpetista Juraj Bartoš, jeho výkon zavdal podnět k úvahám o další spolupráci nejen v jazzovém oboru. 
Těžištěm festivalové dramaturgie byl symfonicky závažný a hráčsky i posluchačsky náročný pořad třetího festivalového koncertu (Wagner, Strauss, Stravinskij); filharmonikové, kteří se krátce předtím vrátili z dovolené, byli komplikovaným zkouškovým rozvrhem vystaveni značnému pracovnímu stresu, ale osobnost oblíbeného norského dirigenta (Arild Remmereit) je přiměla k velmi soustředěné spolupráci. Také dlouho a složitě připravovaný čtvrtý koncert (původně pozvanou perkusionistku Glennie zaskočil mladičký a přitom výborný rakouský hráč Thomas Lechner) by byl celý vyšel znamenitě, nebýt vytrvalého deště, který prakticky znemožnil nerušený poslech Čajkovského  Čtvrté symfonie po pauze.
Vzhledem k tomu, že šlo vlastně o jedinou takto postiženou skladbu celého festivalu, lze jeho průběh i z tohoto hlediska hodnotit (při letošním celkově proměnlivém počasí) jako úspěšný.
V týdnu, kdy byla slavnostně zahájená jubilejní 50. sezona začali filharmonici zkoušet na tradiční zájezd do Českých Budějovic, kde již po šestnácté uzavírali festival operní hudby Dny E. Destinnové. Letos to bylo výlučně z operního díla R. Wagnera a s dirigentem L. Svárovským.
V bazilice na Starém Brně se filharmonie představila v komornějším obsazení a s barokním pořadem (Vejvanovský, Pergolesi, Bach) se svým šéfdirigentem P. Altrichtrem.
Ve stejném zářijovém týdnu vystoupila filharmonie se svým šéfem znovu, a to v jubilejním čtyřicátém ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Moravský podzim v Janáčkově divadle v Brně. Tentokrát zazněla brněnská premiéra Erbeniády P.Blatného inspirované Erbenovou Kyticí, Griegův Klavírní koncert se Stefanem Vladarem a Čajkovského Patetická symfonie. 
Na slavnostním zahájení konference k 200.výročí proslulé bitvy u Slavkova, kterou pořádala Československá napoleonská společnost 26.9. v sále Besedního domu, zazněla Beethovenova 3. symfonie Eroica, dirigoval P. Altrichter.
Na konci září a začátkem října se část orchestru, která se nezúčastnila zájezdu do Švýcarska, podílela v rámci slavnostního otevření Reduty na čtyřech vystoupeních, které dirigoval Milan Kaňák. V mozartovském programu vystoupili i tři vítězové brněnské mezinárodní soutěže „Amadeus“.
Koncert spojený s křtem CD  „Šanson žije – Jana Musilová v Brně“, které natočil orchestr Státní filharmonie, se konal v sále Besedního domu v říjnu pod vedením dirigenta M. Machka.
Hudební fakulta JAMU si objednala orchestr pro absolventské výkony svých posluchačů, a to trombonisty Lukáše Moťka a dirigentky Kamily Fojtové. Na koncertě v Besedním domě zazněla Dvořákova Píseň bohatýrská, Koncert pro trombon a orchestr Nino Roty a 5. symfonie B. Martinů.
Americký dirigent Paul Mauffray uspořádal 5.listopadu v Besedním domě benefiční koncert k uctění památky obětí hurikánu v New Orleansu. V pořadu s Albinoniho Adagiem a Mozartovým Rekviem se k bezplatně účinkujícím hráčům filharmonie a Českého filharmonického sboru Brno přiřadili pěvci S. Šaturová, J. Štefáčková, P. Černoch a R. Novák. Na dobrovolném vstupném se vybralo přes 36.000 Kč. Součástí koncertu byla i výstava fotografií ze státu Louisiana ve foyeru Besedního domu.
Do jednoho z abonentních cyklů České filharmonie vstoupila brněnská filharmonie jako host dvěma večery 24. a 25.listopadu: za řízení svého šéfdirigenta Altrichtra provedla v Rudolfinu pořad z Beethovenova klavírního koncertu č.1, Dvořákových Symfonických variací a Filharmonických tanců Jana Nováka. Jako sólista se představil filharmonii již známý a výborný klavírista J. Lill. Koncert byl snímán Českým rozhlasem pro EBU.
4) Zahraniční turné
Prvním zahraničním vystoupením SFB v roce 2005 byl 2.března. koncert v Linci. V  sále Brucknerhausu zahrála filharmonie pod vedením Leoše Svárovského v první půli večera Symfonii č.3 Bohuslava Martinů a ve druhé části zazněla za spoluúčasti ČFSB Janáčkova Glagolská mše. Jako solisté vystoupili H. Kaupová, Y. Škvárová, L. Ludha a R. Siwek, na varhany doprovázel M. Jakubíček. Koncert byl zařazen do velkého symfonického cyklu Brucknerova orchestru a setkal se s mimořádným ohlasem. 
Na pozvání místního Rotary klubu hostovala SFB 19.3. v Bayreuthu. Pod taktovkou dirigenta Nicolause Richtera zazněla předehra Husitská od A. Dvořáka, Mozartův houslový koncert č. 5 v provedení skvělého korejského sólisty Jamie Yu a Bruckerova Symfonie č.9.
22.4. se SFB opět vrátila do Brucknerhausu v Linzi, tentokráte s mladým českým dirigentem Tomášem Netopilem. Do programu byla začleněna Italská serenáda H. Wolfa,  Koncert pro housle,  klarinet a klavír od současného amerického skladatele W. Wallace, který byl osobně přítomen, a  Symfonie č. 4 „Italská“ Mendelssohna-Bartholdyho. Stejný program zazněl i následující den na koncertě ve Villachu.
Po několikaleté přestávce zavítala SFB do Salcburku, kde pod vedením šéfdirigenta P. Altrichtera zazněl Smetanův Valdštýnův tábor a Mahlerova symfonie č. 5. Koncert byl zařazen do velkého abonentního cyklu a setkal se s velmi příznivou kritikou.
Koncert v rámci prestižního Rheingau Musik-Festivalu, na kterém orchestr pod vedením Leoše Svárovského přednesl Dvořákovo Requiem, se konal 26.8.2005 v bazilice kláštera v Eberbachu. Jako sólisté se představili Simona Houda-Šaturová, Galia Ibragimova, Tomáš Černý, Gustáv Beláček a Český filharmonický sbor.
Pro neméně prestižní Klubhaus Konzerte ve Švýcarsku nastudovala Státní filharmonie se svým šéfdirigentem Petrem Altrichtrem Fresky Pierra della Francesca B. Martinů,  Písně potulného tovaryše G. Mahlera a Vyšehrad, Vltavu a Šárku B. Smetany. Na zájezdě vystoupila celkem šestkrát, a to koncem září v Bernu, Ženevě a Curychu a v říjnu v Schaffhausenu, Basileji a konečně v St.Gallen. Jako sólista se na všech zmíněných koncertech představil barytonista Stephan Genz.
5) Natáčení
Ve sledovaném období se uskutečnily dvě živé nahrávky z koncertů SFB pro Český rozhlas Brno. První nahrávka je z koncertu Komorně orchestrálního cyklu v Besedním domě, který proběhl ve dnech 20. a 21. ledna 2005. Na programu byla skladba současného brněnského skladatele Jiřího Bárty Koncert pro violu a orchestr se sólistou Janem Řezníčkem. Dirigoval Stanislav Vavřínek.
Druhá nahrávka pochází z koncertu Komorně orchestrálního cyklu, který se uskutečnil v Besedním domě ve dnech 2. a 3. června 2005. Opět se jednalo o skladbu současného brněnského skladatele Pavla Nováka-Zemka s názvem Serenáda pro anglický roh a orchestr. Sólistou byl Zdeněk Nádeníček a dirigoval Christoph Campestrini.
Dále byly pořízeny živé nahrávky z koncertů Velkého symfonického cyklu v Janáčkově divadle, které proběhly ve dnech 26. a 27. května 2005, s programem B. Martinů „Poločas“ a dirigentem Casparem Richterem a z koncertů Komorně orchestrálního cyklu ze 16. a 17. června se skladbami Milana Slimáčka Sonáta pro hoboj a smyčce a Korngoldova Mnoho povyku pro nic. Koncerty opět dirigoval Caspar Richter.
Tyto dvě nahrávky byly nabídnuty Českému rozhlasu Brno a použity pro archivní účely.
Hned po zahájení nové sezony 2005/06 začátkem září orchestr natočil studiovou nahrávku pro Český rozhlas a to A.Müllera Koncert pro klarinet a komorní orchestr se sólistou Emilem Drápelou a s dirigentem Tomášem Hanusem. Studiová nahrávka byla pořízena v sále Besedního domu.
Na festivalu E. Destinnové v Českých Budějovicích již tradičně natáčí závěrečný galakoncert Česká televize. Koncert bude odvysílán v závěru roku 26. prosince.
Dílo P. Blatného Erbeniáda, které bylo provedeno na koncertě festivalu Moravský podzim v Janáčkově divadle bylo snímáno Českým rozhlasem pro EBU.
V říjnu a v prosinci byly pořízeny 2 studiové nahrávky pro Český rozhlas Brno s šéfdirigentem P.Altrichtrem a sólisty M.Matušínskou (Joaquin Rodrigo – Concerto pastoral pro flétnu a komorní orchestr) a flétnistou P. Pomklou (Jan Novák – Choreae vernales). Nahrávalo se v Besedním domě.
6) Kantiléna
V lednu 2005 došlo k mimořádné změně – zrušení veškeré spolupráce se ZUŠ Kantiléna. V posledních letech z této instituce, která původně sestávala z přípravných oddělení koncertního sboru, přicházelo do Kantilény tak malé množství dorostu, že došlo k narušení její stability. O kritickém nedostatku nových členů, zejména ve skupině altů, bylo ředitelství SFB oběma sbormistry informováno.
Sbormistři Kantilény tuto situaci řešili tím, že se rozhodli ihned založit své vlastní přípravné oddělení. Absolvovali zdlouhavé a intenzívní vyhledávání talentů ve 3. až 5. třídách brněnských základních škol.
15. února 2005 vzniklo z výběru Přípravné oddělení v počtu 35 dětí a už na tradičním Jarním koncertě Kantilény toto nové oddělení spoluúčinkovalo.
Výběr pokračoval v 1. a 2. třídách základních škol sbormistrem Kleckerem a od 15. května 2005 nacvičuje tzv. Mladší přípravné oddělení v počtu 35 dětí. Nácviky přípravných oddělení provádí  sbormistr Ivan Sedláček (nad rámec svého úvazku).
Činnost koncertního sboru byla velmi intenzivní. V průměru se uskutečnilo 7 nácvikových hodin týdně a týdenní soustředění o jarních prázdninách bylo věnováno přípravě sborového recitálu pro Velikonoční festival v katedrále sv. Petra a Pavla, dále Jarnímu koncertu Kantilény a také blížícímu se jubilejnímu koncertu u příležitosti zahájení 50. sezóny Sboru dětí a mládeže Kantiléna.
Ve  sledovaném období se uskutečnilo celkem 7 koncertů a natáčení:
2. – 8. března      pořízení záznamu pro CD firmy CP BOOKS
                            Zpěvník lidových písní / instruktivní materiál pro výuku
21. března           koncert v katedrále sv. Petra a Pavla v rámci Velikonočního festivalu
27. března           účinkování v rámci slavnostní mše ve chrámu sv. Jiří ve Vídni
16. dubna            Jarní koncert Kantilény v Besedním domě
28. května           spoluúčinkování při Otvírání studánek (B. Martinů) na Třech studních 
15. a 16. června  spoluúčinkování v pořadu JAMU „Scény z Lišky Bystroušky“ na zámku v Líšni
21. června           Evropský den hudby v Brně – koncert v Domě pánů z Kunštátu
Koncert v rámci Velikonočního festivalu byl hodnocen recenzí v Rovnosti (autorka Dr. Borková) jako nadstandardní a vysoce profesionální, stejné vyjádření zaznělo i od pořádající agentury ARS KONCERT. 
Dominantou letošního Jarního koncertu Kantilény byla Parschova skladba „Válka s mloky“, Pololáníkova „Missa brevis“ a kantáta B. Matrinů „Otvírání studánek“.
O prázdninách v srpnu byla zahájena přípravná pěvecká cvičení a korepetice. Ve dnech 10. - 20. 8. se uskutečnilo letní pěvecké soustředění v Poličce, následovaly tři dny nácviků v Besedním domě a ve dnech 24. - 28. 8. Kantiléna absolvovala nekomerční koncertní cestu do Ajdovščiny ve Slovinsku. Vystoupení se konalo ve zcela naplněném městském kostele a mělo velmi srdečnou atmosféru. Následovala přeprava do Neustiftu a účinkování ve třetím největším kostele v Tyrolsku. 
V září Kantiléna uskutečnila dva slavnostní koncerty v Besedním domě u příležitosti zahájení své padesáté sezony. Záštitu přijal primátor města Brna Dr. R. Svoboda. 
Mezi posluchači bylo přítomno velké množství bývalých členů a členek sboru, kteří odměňovali výkony současné Kantilény nadšeným a dlouhotrvajícím potleskem. Z koncertu byl pořízen záznam na CD. Obě vystoupení byla přenášena přímo internetem. Na vánočním koncertě na Petrově se rozloučil se sborem v roli hlavního sbormistra zakladatel Kantilény Ivan Sedláček. Pomyslné žezlo po něm převzal Jakub Klecker, který se sborem již nějaký čas pracuje a je v této sezoně rovněž asistentem šéfdirigenta filharmonie Petra Altrichtera.
8.10. 
benefiční koncert v brněnské katedrále u příležitosti Světového dne hospicové a paliativní péče
27.11. 
benefiční koncert v Brně pro nadaci Pěstounské rodiny
3.12. 
abonentní cyklus KRD v Besedním domě
4.12. 
benefiční koncert v Červeném kostele v Brně pro středisko Diakonie
8.12. 
účinkování na slavnostní mši svaté v chrámu St.Georg ve Vídni
11.12. 
adventní koncert v kostele v Olešnici
13.12. 
benefiční koncert v Červeném kostele v Brně pro nadaci Podané ruce
20.12. výchovný koncert pro mládež ve spolupráci s Filharmonii B. Martinů ve Zlíně
 
a vánoční koncert s orchestrem FBM ve Zlíně
25.12.
vánoční koncert v brněnské katedrále a rozloučení se zakladatelem
 
a uměleckým vedoucím Kantilény I.Sedláčkem
26.12. 
vánoční koncert v kostele v Podolí u Brna
Kantiléna vyvíjela i v posledním čtvrtletí roku 2005 mimořádně intenzivní činnost. Pro každého člena koncertního sboru to znamenalo absolvovat týdně zkoušky v počtu sedmi hodin, kromě toho absolvovat každý měsíc mimořádné jedno víkendové soustředění a samozřejmě pravidelnou domácí přípravu.
11 veřejných vystoupení a jejich umělecká kvalita jsou dokladem morální i múzické vyspělosti sboru dětí a mládeže. Je potěšitelné, že na dvou koncertech se úspěšně v dílčím vystoupení podílela obě nová přípravná oddělení, která vznikla v rozmezí února až května. Spolehlivě je řídila Mgr. Zuzana Pirnerová.
Podíl na úspěšné činnosti Kantilény má také organizace Rodiče a přátelé Kantilény, která obětavě zajišťovala chod tělesa.
7)   Výchovné koncerty
V lednu 2005 se uskutečnilo 5 výchovných koncertů pro studenty středních škol a žáky 7. až 9. tříd základních škol.
Pořad byl vystavěn na skladbě M. P. Musorgského Obrázky z výstavy s podtitulem „Hudební konfrontace originální verze s orchestrální instrumentací M. Ravela a s úpravou skupiny Emerson“. Jako sólista se představil Karel Košárek, program dirigoval Miloš Machek.
8)   Výstavy v Besedním domě
PETR PILÁT
fotografie 
Filharmonie na turné po Asii
24. února 2005 až 14. března 2005
instalace na panelech ve foyeru
KAREL HOLÍK
POETICKÁ GEOMETRIE
grafika na hudební motivy
14. března 2005 až 13. dubna 2005
instalace na panelech ve foyeru
vernisáž 14. března v 18 hodin
Mgr. L. LILIAN AMANN
HARMONIE
obrazy a sošky
14. dubna 2005 až 12. května 2005 
instalace na panelech ve foyer a v oknech předsálí
vernisáž 14. dubna v 18 hodin
V posledním čtvrtletí roku proběhly krátkodobé výstavy p. Ilčáka a sl. Vašíčkové. 
Výstavy v rámci pronájmu Besedního domu:
VÝSTAVA K 10. LETŮM RÁDIA PROGLAS
18. května 2005 
SDRUŽENÍ PRO BULHARSKO
vítězné fotografie mezinárodní soutěže nejlepších snímků Bulharska
23. května 2005 až 27. června 2005 
instalace na panelech ve foyer
Fotograf Tomáš Tichý připravil ze svých prací sérii výstav „Filharmonie Brno objektivem“: ve foyeru Besedního domu byla instalována do konce listopadu.
9) Klub Státní filharmonie Brno
Klub přátel Státní filharmonie Brno (28 členů) se v prvním pololetí roku 2005 sešel celkem čtyřikrát a to na besedách s dirigentem Milošem Machkem, dirigentem Leošem Svárovským, první flétnistkou SFB Martinou Matušínskou a hobojistkou SFB Hanou Bartoníkovou. Únorové setkání jsme rozšířili o návštěvu Moravské galerie - výstavy „Vídeňská secese“ a červnové setkání bylo ozvláštněno promítáním dokumentu „Asijská rapsodie“ o koncertním turné SFB v Ásii v roce 2004. 
Na předvánoční besedě o padesáti letech filharmonie a o jubilejních akcích spojených s tímto výročím vystoupili s moderující (Lucií Šilerovou) oba dramaturgové - Jiří Beneš a David Mareček.
10) Závěr
1. polovina roku 2005 proběhla z hlediska koncertního a orchestrálního provozu klidně a v rámci připravené dramaturgie, nenastaly žádné změny účinkujících nebo koncertních programů, které jsou publikem většinou hodnoceny značně negativně.
Předprodej abonmá na následující, jubilejní 50. sezónu 2005/2006, zahájila SFB již v dubnu, aby se docílilo vyššího komfortu pro abonenty. 
Také letos připravilo vedení SFB řadu zajímavých slev na vstupenky na festival Špilberk 2005: jak pro abonenty SFB, tak i pro ty posluchače, kteří si své vstupenky zakoupí s časovým předstihem.
Rok 2005 proběhl dílem v přípravách a dílem už v uskutečňování jubilejní padesáté sezony, jíž chce filharmonie připomenout cestu, kterou za půlstoletí své existence urazila, a prokázat – nejen proklamativně – své výsledky.
Během vrcholící a doznívající sezony v první půli roku byly dotaženy poslední podrobnosti „jubilejního“ plánu, zahrnujícího nejen řadu slavnostních koncertů a jiných akcí týkajících se filharmonické historie, nýbrž i dalších významných výročí – slavkovské Bitvy tří císařů a zejména pak Mozartova a Šostakovičova.
Dík tomu proběhly pak všechny akce, spadající ještě do roku 2005, podle původních představ a připravily tak vlastní jubileum (1. 1. 2006), jež našlo odpovídající mnohonásobný ohlas v denním i odborném tisku, rozhlase i televizi.
ČÁST  II.
Rozvaha
Výkaz zisků a ztrát
za rok 2005
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