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Filharmonie Brno přichází s vídeňským abonmá. Chce představit svoji 
netradiční dramaturgii a hrát skladby v rakouských premiérách 
TISKOVÁ ZPRÁVA									Brno, únor 2024
Filharmonie Brno míří do Vídně, ovšem ne jako host, ale jako pořadatel vlastní abonentní řady. Zdejšímu publiku chce představit svoji netradiční dramaturgii a přilákat posluchače na domovské brněnské koncerty. To vše pod taktovkou šéfdirigenta Dennise Russella Daviese, který je v Rakousku dlouhodobě usazený, mj. vedl 15 let Brucknerhaus v Linzi.
Filharmonie Brno patří mezi trojici nejlepších orchestrů České republiky. Její kořeny sahají do 19. století, kdy v Brně mladý Leoš Janáček usiloval o vznik českého symfonického orchestru. Dílo slavného skladatele je ostatně nejvýznamnější programovou položkou tělesa, které je považováno za jeho autentického interpreta. Janáčka má Filharmonie Brno takříkajíc ve své DNA. Kromě šedesátky koncertů v sezoně pořádá také pět festivalů, z nichž se mezinárodní návštěnosti těší zejména Moravský podzim a Velikonoční festival duchovní hudby.
Abonentní minisérie obsahuje tři koncerty: dva letos, jeden příští rok. „Pochybovali jsme se, jestli nenosíme dříví do lesa, ale došli jsme k závěru, že ne. Jsme přesvědčeni, že máme co nabídnout. Patříme k nejlepším tuzemským orchestrům a hrajeme to, co není zcela běžné. Ve vysoké kvalitě tak můžeme rozšířit tu obrovskou škálu koncertů, která se ve Vídni nabízí,“ uvedla ředitelka Filharmonie Brno Marie Kučerová.  Domácí brněnské koncerty, a nejen ty, jsou velmi často vyprodané, což představuje další důvod, proč si s nimi troufnout vyjet do velkých sálů. „Máme za sebou mnohá prestižní hostování, třeba loni jsme vyprodali Carnegie Hall. Těším se, až rakouskému publiku představím můj brněnský orchestr,“ uvedl šéfdirigent a umělecký ředitel Dennis Russell Davies.
První koncert se koná 14. dubna v Konzerthausu. Nese název Rapsodie v modrém 100 a Gershwinovu skladbu zahraje přímo šéfdirigent Davies. Orchestr bude řídit od klavíru – ale ne klasický orchestr, nýbrž jazzový, tedy bez velkého symfonického hávu, zato se saxofony, banjem nebo celestou. Jazzově laděná je i Symfonie č. 2 Ervína Schulhoffa, která večer otevře. 
Po jazzové první polovině následuje Symfonie in Fis Ericha Wolfganga Korngolda, který se narodil v Brně a ve čtyřech letech se coby zázračné dítě přestěhoval s rodiči do Vídně. V roce pak 1934 odešel do USA, kde se proslavil v Hollywoodu a jako autor filmové hudby dokonce získal Oskara. V Symfonii in Fis používá motiv z filmu The Private Lives of Elizabeth and Essex. 
Koncert začíná v 19.30 a všichni, kdo si na něj koupí vstupenku získají slevu 20 % na následující dva koncerty brněnské filharmonie. V Musikvereinu zazní 8. prosince Píseň žalobná Gustava Mahlera se sólisty a Českým filharmonickým sborem Brno. V červnu následujícího roku pak v rakouské premiéře Concerto for piano and orchestra Philipa Glasse nebo domácí autor Kurt Schwertsik.
14.4.2024, Konzerthaus, 19.30
SCHULHOFF Symfonie č. 2 
GERSHWIN Rhapsody in Blue
KORNGOLD Symfonie in Fis op. 40 
Filharmonie Brno
dirigent a klavír Dennis Russell Davies

8.12.2024, Musikverein
KORNGOLD Písně
MAHLER Píseň žalobná (Das klagende Lied), symfonická kantáta pro sóla, sbor a orchestr 
Chen Reiss soprán
Český filharmonický sbor Brno
Filharmonie Brno 
dirigent Dennis Russell Davies

červen  2025
BERNSTIEN Symphonic Dances from West Side Story
SCHWERTSIK Muertes en Relajo
GLASS / arr. RIESMAN Mishima, Concerto for piano and orchestra 
Maki Namekawa piano
Filharmonie Brno
dirigent Dennis Russell Davies
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