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Filharmonie Brno haben ein Wien-Abo. Sie will ihre unkonventionelle Dramaturgie vorstellen und Werke in österreichischer Erstaufführung spielen 

PRESSEMITTEILUNG 								Brünn, Februar 2024
Filharmonie Brno kommt nach Wien, nicht als Gast, sondern als Veranstalter einer eigenen Abonnementreihe. Sie will ihre unkonventionelle Dramaturgie dem heimischen Publikum vorstellen und Zuhörer für ihre Heimkonzerte in Brünn gewinnen. Das alles unter der Leitung des Chefdirigenten Dennis Russell Davies, der in Österreich seit langem etabliert ist, unter anderem leitete er 15 Jahre lang das Brucknerhaus in Linz.
Die Abo-Miniserie umfasst drei Konzerte: zwei in diesem Jahr, eines im nächsten Jahr. "Wir haben uns gefragt, ob wir Holz in den Wald bringen, sind aber zu dem Schluss gekommen, dass wir es nicht tun. Wir sind überzeugt, dass wir etwas zu bieten haben. Wir gehören zu den besten Orchestern des Landes und wir spielen, was nicht ganz alltäglich ist. In hoher Qualität können wir das riesige Konzertangebot in Wien erweitern", sagte Marie Kučerová, Direktorin der Filharmonie Brno.  Die Heimkonzerte der Brünner Philharmoniker - und nicht nur die - sind sehr oft ausverkauft, was ein weiterer Grund ist, den Schritt in große Säle zu wagen. "Wir hatten schon viele prestigeträchtige Gastauftritte, zum Beispiel letztes Jahr in der ausverkauften Carnegie Hall. Ich freue mich darauf, mein Brünner Orchester dem österreichischen Publikum vorzustellen", so Dennis Russell Davies, Chefdirigent und künstlerischer Leiter.
Das erste Konzert findet am 14. April im Konzerthaus statt. Es heißt Rhapsody in Blue 100 und Gershwins Stück wird direkt vom Chefdirigenten Davies gespielt. Er wird das Orchester vom Klavier aus leiten - allerdings nicht klassisch, sondern jazzig, d.h. ohne viel sinfonisches Gewand, dafür mit Saxophonen, Banjo oder Celesta. Auch Erwin Schulhoffs Sinfonie Nr. 2, mit der der Abend eröffnet wird, steht im Zeichen des Jazz. 
Auf die jazzige erste Hälfte folgt die Sinfonie in Fis von Erich Wolfgang Korngold, der in Brünn geboren wurde und als Wunderkind im Alter von vier Jahren mit seinen Eltern nach Wien zog. Im Jahr 1934 zog er in die USA, wo er in Hollywood berühmt wurde und als Filmmusikkomponist sogar einen Oscar gewann. Er verwendet das Motiv aus The Private Lives of Elizabeth and Essex in einer solchen und poppigen Symphonie in Fis. 
Das Konzert beginnt um 19.30 Uhr und alle, die eine Karte kaufen, erhalten 20 % Rabatt auf die beiden folgenden Konzerte der Brünner Philharmonie. Gustav Mahlers Lied von der Anklage mit Solisten und dem Tschechischen Philharmonischen Chor Brünn wird am 5. Dezember im Musikverein aufgeführt. Im März des darauffolgenden Jahres werden das Konzert für Klavier und Orchester von Philip Glass oder der einheimische Komponist Kurt Schwertsik ihre österreichische Erstaufführung erleben.

14.4.2024, Konzerthaus, 19.30
SCHULHOFF Symfonie č. 2 
GERSHWIN Rhapsody in Blue
KORNGOLD Symfonie in Fis op. 40 
Filharmonie Brno
dirigent a klavír Dennis Russell Davies

8.12.2024, Musikverein
KORNGOLD Písně
MAHLER Das klagende Lied 
Chen Reiss soprano
Český filharmonický sbor Brno
Filharmonie Brno 
dirigent Dennis Russell Davies

June 2025
LONARD BERNSTEIN Dances from West Side Story
KURT SCHWERTSIK Muertes en Relajo
PHILIP GLASS / arr. Michael Riesman Mishima, concerto for piano and orchestra 
Maki Namekawa piano
Filharmonie Brno
dirigent Dennis Russell Davies
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